

**Передмова до опису фонду**  
**Управління частин особливого призначення Чернігівської губернії та**  
**22-го Чернігівського батальйону особливого призначення, м. Чернігів**  
**Чернігівської губернії**

***P-2261; 1 оп.; 576 од. зб.; 1921-1924 рр.***

**1. Історія установи-фондоутворювача**

Штаб частин особливого призначення 17 червня 1921 року перейменованій у Чернігівський комуністичний полк особливого призначення.<sup>1</sup>

31 серпня 1921 року полк перейменованій у 5-й Чернігівський полк особливого призначення і Всеобучу, а вже 10 листопада 1921 року – у 1-й Особливого призначення Чернігівський полк.

Відповідно до наказу ЧОП Київського військового округу № 45/16 від 29 березня 1922 року полк реорганізовано у штаб ЧОП Чернігівської губернії.<sup>2</sup>

До складу полку входило три батальйони особливого призначення.

1-й батальйон з дислокацією у м. Чернігові, 2-й батальйон у м. Ніжині, 3-й батальйон у м. Конотопі.

Під час реорганізації полку його батальйони пішли на формування місцевих батальйонів, рот, взводів і загонів ЧОП.

9 липня 1923 року відповідно до наказу штабу ЧОП Українського військового округу № 158/50 і Чернігівського штабу ЧОП № 126/45 від 15 липня 1923 року штаб був об'єднаний з штабам особливого призначення Чернігівського батальйону.<sup>3</sup>

Управління займалося керівництвом та організацією формування ЧОП у губернії, проводило навчання особового складу, складало та затверджувало мобілізаційні плани оборони міст і мостів у Чернігівській губернії, проводило боротьбу з контрреволюційними бандами, спекуляцією.

Формування частин проходило по територіальним ознакам з членів і кандидатів у члени ВКП(б) та ВЛКСМ.

Ліквідовано у 1925 році. Фактична дата ліквідації невідома.

**2. Історія фонду.**

Дата надходження документів на державне зберігання невідома.

Документи описані 15 травня 1957 року.

У листопаді 1976 року проведено виділення документів в утиль у зв'язку із втратою їх науково-історичного значення, в результаті чого в фонді залишилось 575 справ.

У 2019 році проведено перероблення описів №№ 1, 2 і 3 шляхом об'єднання описів та редагування заголовків з частковим переглядом справ.

<sup>1</sup> Державний архів Чернігівської області, Справа фонду P-2261, арк. 61.

<sup>2</sup> Там само, арк. 61.

<sup>3</sup> Та само, арк. 1.

### Основні документи фонду:

Постанови Реввійськради Республіки, Київського військового округу, ЧОП Українського військового округу. Накази ВРНГ, Реввійськради УСРР, Наркомату фінансів УСРР. Протоколи пленумів, нарад, засідань комісій. Документи оперативно-стройового, обліково-мобілізаційного, адміністративно-господарського відділів, канцелярії, відділу зв'язку, з кадрових питань. Мобілізаційні плани. Плани оборони населених пунктів. Звіти про роботу. Відомості про результати проведеної розвідки, бойову підготовку бійців ЧОП та з кадрових питань. Акти приймання-передавання майна, перевірки наявності зброї, продфуражу, продпайків, обозів. Листування з установами вищого рівня про з питань основної діяльності. Бухгалтерські документи. Стройові відомості. Накази з кадрових питань. Списки працівників. Послужні списки військовослужбовців. Облікові картки, характеристики військовослужбовців. Відомості на видавання заробітної плати.

### 3. Характеристика опису.

Документи фонду описані та обліковані в опису № 1. Після перероблення недіючі описи №№ 1-3 приєднані до фонду (справа № 574). До опису складено необхідний довідковий апарат: титульний аркуш, передмова, перевідну таблицю шифрів, зміст. Заголовки справ розкривають повний зміст документів. Крайні дати документів в описі зазначені на рівні число, місяць, рік. Описи складено згідно структурно-хронологічного принципу. Фізичний стан документів задовільний. Станом на 09.10.2019 в опису № 1 обліковано 576 справ за 1921–1924 рр.

Провідний спеціаліст  
09.10.2019

Вікторія ВОРОНА